Литературная газета г. Мосива

2 6 MAN 19551

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР, О награждении драматурга Корнейчука А. Е. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в области развития советской художественной литературы и за активную общественно-политическую деятельность, в связи с интидесятилетием со дня рождения, наградить драматурга Корнейчука Александра Евдокимовича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 24 мая 1955 г.

А. Е. Корнейчуку

Дорогой Александр Евдокимович!

Президиум правления Союза писателей СССР горячо поздравляет Вас в день Вашего пятидесятилетия. Ваша драматургия—одно из лучших и славных достижений советской литературы.

одно из лучших и славных достижений советской литературы. В Вашем творчестве сочетаются высокая идейность и большое мастерство. Пьесы Ваши активно вторгаются в жизнь, за ними стоят советские люди, социалистическая эпоха. Это не только пьесы — это взятые из народной жизни и снова вернувшиеся к народу уже в художественных образах его чаяния, его дела, его радости и печали, его борьба и победы.

Ваш труд давно уже высоко оценен народом, а признание народа — это самая большая награда, которую может заслужить

художник.

Страстная революционная патетика «Гибели эскадры», углубленный психологизм «Платона Кречета», народная героика «Богдана Хмельницкого», лукавый юмор комедии «В степях Украины», гневная сатира «Фронта», острая публицистичность «Крыльев» — таково многообразие художественных средств Ва-

шей превосходной драматургии.

Герои Ваших пьес живут и трудятся вместе с нами. Мы помним и революционного матроса Гайдая, и верного сына своей родины Богдана Хмельницкого, и умного, волевого Платона Кречета, и страстного Огнева, и многих и многих других мужественных, смелых людей, чьи характеры верно увидены Вами в жизни и талантливо раскрыты в художественных произведениях.

Умение откликаться на самые волнующие вопросы современности, раскрыть в художественном образе лучшие стороны национального характера, видеть значение художника в его служении народу — вот что характеризует Вас как советского писателя, не только описывающего сделанное, но и зовущего вперед, заглядывающего в будущее.

На пьесах Ваших, не сходящих с репертуара советского театра, широко идущих за рубежом нашей Родины, воспитались

многие мастера советской сцены.

Ваше творчество неразрывно связано с Вашей общественной и публицистической деятельностью, с Вашей упорной борьбой за мир во всем мире. Советские люди знают Вас не только как большого писателя, но и как государственного деятеля. На Вашем примере видно, как духовно обогащает художника активная общественная деятельность, как наполняет она его творчество новым живым содержанием. Новым высоким смыслом.

Желаем Вам, дорогой Александр Евдокимович, долгих лет такой же большой, полной глубокого смысла и творчества жизни, желаем новых и новых творческих побед, которых от Вас ждет советский народ и все мы, Ваши товарищи по литературе.

Правление Союза писателей СССР